algebra

Disequazioni di Secondo Grado

a>0 ax?+bx+c>0 ax’?+bx+c<0
A>0 > O IQ >
X7 X2 X1 X2
’equazione associata ha due x<x1 UXx>x, X <x <X
soluzioni reali e distinte:
valori esterni valori interni
Xq * Xy
A=0 O Fad X7
I'equazione associata ha due X #* — i
soluzioni reali e coincidenti: 2a
nessuna soluzione
b b
X1 =X, = —— ii i _—
1 2 oa tutti i numeri tranne a
A<O > >
X X

I'equazione associata non
ammette soluzioni reali

Vx e R

nessuna soluzione

a>0 ax’? +bx+c=>0 ax?+bx+c<0
A > O A4 O > O >
X1 X2 X7 X2
I'equazione associata ha due x<x;1 Ux2=2x, X1 < x <X,

soluzioni reali e distinte:

x1¢x2

valori esterni con estremi compresi

valori interni con estremi compresi

A=0

I'equazione associata ha due
soluzioni reali e coincidenti:

b
x1=x2=—z

v

Vx eR

O
\J

v

solo X = ——
2a

A<O

I'equazione associata non
ammette soluzioni reali

v

Vx eR

v

nessuna soluzione

disequazioni di secondo grado immediate

x2>0 - x+0

x2>0 - VxER

x2 < () — nessuna

soluzione

per risolvere una disequazione di Il grado completa, pura o spuria bisogna:
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trasformarla in equazione (equazione associata)
risolvere I'equazione associata

e consultare le tabelle tenendo conto del A e del segno della disequazione
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